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HSj hOCBmO? L&stno iHk0n0(iili0 na lastl ih tlefl o z slovenskega ljudstva!

Naš odgovor na vabilo g. dr. Korošca.
V soboto je objavil »Slovenec« 

razgovor svojega sotrudnika z vo
diteljem SLS g. dr. Korošcem.

Taki razgovori so navadno umet
no narejeni, celo takrat, če res p ri
de kakšen časnikar kakšnega poli
tika kaj vprašat. Navadno se oba 
dogovorita o vprašanjih, na katera 
1)0 politik odgovarjal, in odgovore 
politik narekuje, včasih pa tudi po
litik kar sam napiše kak članek o 
dnevnih dogodkih v obliki razgo
vora. Ako res razgovor ni izmiš
ljen, je odgovoren za vsebino vpra
šanj in odgovorov vedno politik in 
ne časnikar, v uašem slučaju torej 
g. dr. Korošec.

Nas zanima predvsem, kaj je od
govoril g. dr. Korošec na vpraša
nje, fc bodo Radičev« (republikan
ci) v Sloveniji volili skupaj s Slo
vensko ljudsko stranko.

Na to resnično ali od njega sa
mega si postavljeno vprašanje je g. 
dr. Korošec odgovoril:

»Odklanjamo vsako agitacijo, da 
naj Radičeve! sedaj v o li jo  r nami, 
ker je Radič zaprt, ali ker jim sto
jimo v borbi ob strani. To bi bilo 
grdo, bi ne bilo fair. Odločno od
klanjamo! Toda slovenske radičev- 
ce in republikance slej ko preji 
hočejo dobro slovenskemu narodu, 
vabimo, da volijo sedaj z nami, ker 
to danes nujno zahteva slovenska 
stvar. Nihče ne bo vprašal, koliko 
ijana Radičeva ali republikanska 
stranka glasov na Slovenskem, pač 
pa vsakdo, ali jih ima Slovenska 
ljudska stranka več ali manj kot 
zadnjič. Slovenska ljudska stranka 
je danes slovenska stranka »kat’ 
eksohen« ( - -  čisto slovenska stran
ka). Njej je usoda ali čas ali kakor 
hočete reči, poverila v teh težkih 
dneh brigo in borbo za Slovenstvo, 
ih slovenski jearik, slovensko zemljo 
in slovensko ljudstvo.«

Raežaljivo vabilo.
Te besede g. dr. Korošca sma

tramo lahko brez vseh pridržkov 
kot vabilo, naj slovenski republi
kanci glasujejo 8. februarja »a Slo
vensko ljudsko stranko. To vabilo 
je toliko pomembnejše, ker je »arij 
odgovoren sam voditelj SLS g. dr. 
Korošec.

Vabilo prihaja nenadoma in po
polnoma nepričakovano. Mi vsi ve
mo, s ka&no divjo s trastjo  so se na
gnali na slovenske republikance vsi 
•asopiBi one stranke, ki jo vodi g. 
dr. Korošec. »Slovenski Gospodar«, 
»Bomoljub« in »Slovenec« so name
tali toliko blata, toliko laži in to
liko obrekovanja na slovenske re
publikance in na njene glavne aa 
etopnike, da smo se tega navala ko
maj ubranili! Na deželi pa  ag ita 
torji SLS nikogar holj lju to  ne na
padajo kakor ravno republikance! 
Sedaj pa kar naenkrat tako sladko 
vabilo, naj volimo Slovensko ljud
sko stranko, ali « drugimi beseda
mi, da naj volimo mi republikanci 
monarhistično stranko!! Ta je že 
nekoliko debela! Tako vabilo je za 
nas naravnost razžaljivo, ker nas 
smatra g. dr. Korošec za silno po
kvarjene ljudi, če misli, da bomo 
"voj republikanski program zataji
li kar čez noč! Sfokaj se pa SLS no

če odločiti za republiko? Zakaj naj 
ravno mi zatajimo svoje republi
kansko načelo na korist monarhi
stični SLS?

»To bi bilo grdo!«
G. dr. Korošec pravi: »Odkla

njamo vsako agitacijo, n a j bi Radi- 
čevci sedaj volili s Slovensko ljud
sko stranko, ker je Radič zaprt ah 
ker jim stoji SLS v borbi ob strani. 
To bi bilo grdo!«

Naj nam g. dr. Korošec ne za
meri vprašanja: Ali vrstice, ki jih 
je on sam napisal ali dal napisati 
na naslov slovenskih republikan
cev, niso a g i t a c i j a ,  naj mi re
publikanci glasujemo za SLS? Mi 
ne rečemo nič, da  je taka agitacija 
grda — on sam je napisal besede: 
»To bi bilo grdo, bi ne bilo fair!« 

Res grdo in sicer strahovito grdo 
bi napravili slovenski republi- 

nd, če bi se sedaj, ko je Radič 
zaprt in ko vse oblasti, od najvišje 
pa do najnižje, republikance prega
njajo kot zajce, izneverili svojemu 
republikanskemu programu, če bi 
pustili svoje tovariše sramotno na 
cedilu in glasovali za monarhiste! 
To bi bil res svetoven škandal in za 
nas večna sramota! Te sramote pa 
si mi ne bomo nakopali nikdar na 
glavo, ampak brano tudi v nesreči 
vračali zvestobo za zvestobo! Nas 
lahko preganjajo kakor nas hočejo, 
nam lahko razveljavijo vse naše 
glasove, nas lahko zapirajo, toda 
mi se ne bomo udali, ker vemo, da 
mora priti čas (in ta čas že priha
ja), ko bomo zmagali na eeli črti!

Vsak za republikanec oddan slo
venski glas bo pomenil najostrejši 
protest proti nasilnim metodam se
danje vlade in zato bomo volili in 
glasovali 8. februarja r e p u b l i 
k a n s k o !

Kaj zahteva slovenska stvar?
G. dr. Korošec pravi dalje, da 

»zahteva slovenska stvar«, da vo
lijo slovenski republikanci monar
histično Slov. ljudsko stranko! G. 
doktor nam bo že oprostil, da misli
mo mi nekoliko drugače. Naše mne
nje je, da zahteva »slovenska stvar« 
d a n e s ,  da glasuje cela Slovenija 
za  r e p u b l i k o ,  in ni‘ za kakšno 
monarhistično stranko! Slovenska 
stvar zahteva, da se cela država 
preuredi v repuMikansko-federa- 
tivnem smislu, sicer Slovenci nik
dar ne bomo imeli besede na svojih 
tleh!

»Nihče ne bo vprašal!«
G. dr. Korošec pravi dalje, da 

ne bo nihče vprašal, koliko ima re
publikanska stranka glasov na 
Slovenskem, pač pa bo vsakdo vpra
šal, ali jih ima ST/S več ali manj 
•kot. zadnjič.

Tu se g. dr. Korošec zelo moti! 
Mi pravimo, da bo svet. ravno to  
vprašal, koliko glasov je v Slove
niji za republiko, ne pa koliko jih 
,ie za SLS! G. dr. Korošcu radi ver
jamemo. da bo on vprašal če ima 
SLS več ali manj glasov kakor zad
njič, drup;i ljudje bodo pa d r u g a - 
č e vprašali! Zat.o ho že bolje, če bo 
v vet natančno izvedel, koliko glasov 
je v Sloveniji za monarhijo in ko
liko jih je za republiko.

P ri zadnjih volitvah je dobila 
SLS mnogo glasov od ljudi, ki niso 
pristaši SLS. A kaj je naredila 
SLS? Vse njeno časopisje je pisa
lo, da so vsi za SLS oddani glasovi 
bili oddani samo za SLS, ne pa za 
nekaj čisto drugega! Tako bi se 
zgodilo tudi danes! To pa je iz ozi
rov na bodočnost kvarno in mnogo 
bolje je, da vsak sam natanko ve, 
kaj in koliko ima in koliko ne. Ta
ka ugotovitev prav nikomur ne bo 
škodovala.

»Slovenska stranka.«
Končno pravi g. dr. Korošec: 

»SLS je danes slovenska stranka 
do skrajnosti. N jej je usoda ali čas 
ali kakor hočete reči, poverila v teh 
tenkih dneh brigo in borbo za Slo
venstvo.«

Prav ima g. dr. Korošec, Če p ra
vi, da je SLS danes slovenska stran 
ka. Kako dolgo pa je še tega, ko 
SLS ni bila prav nič »slovenska«, 
ampak se je kar topila samega »ju
goslovanstva«? Ali naj še enkrat 
naštevamo dokaze za našo trditev, 
ki smo jih objavili v »Sl. Rrepubli- 
kancu« dne 5. decembra? Po naših 
mislih bi bilo bolje, če bi g. dr. Ko
rošec o tej za levi ra je  molčal, kajti 
tu-35 on ne more spraviti s sveta 
zgodovinske resnice, da je SL S po
rtala zopet slovenska stranka pod

pritiskom »Avtonomista«! Ta zgo
dovinska resnica mogoče temu ali 
onemu ni prijetna, zato pa ostane 
še vedno res, kar je res. Zato pa je 
tudi nekoliko preponosna trditev g. 
dr. Korošca, da je »usoda ali čas« 
poverila Slovenski ljudski stranki 
brigo in skrb za Slovenstvo, ker je 
čisto lahko tudi mogoče, da je »uso
da« poverila skrb za Slovenstvo 
slovenskemu ljudstvu samemu in 
ne ravno politični stranki g. dr. Ko
rošca! Slovenski narod je živel, ko 
še g. dr. Korošca in SLS ni bilo im 
bo živel še tudi dalje, ker čipa svo
jo moč sam iz sebe in no iz te ali 
one politične organizacije.

Odklanjamo!
To so razlogi, ki nas silijo, da 

vabilo g. dr. Korošca vljudno od
klanjamo. Nas silita naše načelno 
republikansko stališče in pa zvesto
ba do naših preganjanih in zatira
nih republikanskih prijateljev, da 
glasujemo 8. februarja vsi kot en 
mož za republiko, ne pa za monar
histično SLS.

Pripravljeni pa smo sodelovati 
v prospeh Slovenstva z vsakomur, 
kdor je pošien in zaveden Slove
nec. O tem pa bo čas govoriti po 
volitvah.. Najprej mora pa vsak ve
deti, kaj ima!

Ne obupajte!
Hrvaški listi poročajo, da je so

dišče v Zagrebu dva dni razprav
ljalo o pritožbah Štefana Radiča in 
njegovih tovarišev in je sklenilo:

1. Pritožbi Štefana Radiča in 
njegovih tovarišev, da je vlada kr
šila njihovo poslansko imuniteto 
(nedotakljivost), se ne ugodi.

2. Ugodi se pritožbi dr. Mačka 
in tovarišev proti preiskavi radi 
lo č in a  po členu I. točka 1, 2, in 5 
zakona o zaščiti države in se radi 
tega kazensko postopanje proti 
njim ustavi.

3. Ugodi »e pritožbi dr. Mačka, 
dr. Krnjeviča, Predavca in obeh 
Košutičev proti temu, da so jih po
stavili v preiskovalni zapor.

4. Zavrne se predlog državnega 
pravdnika, naj ee proti omenjeni 
petorici postopa radi organizirane 
propagande, češ da naj sc vojaški 
obvezanei no odzivajo vojaški dolž
nosti. Kazensko postopanje v tej 
zadevi se ustavi.

5. Po § 10. poslovnika za kazen 
ska sodišča ostane Štefan Radič še 
v zaporu, dokler ne ho rešena n je
gova pritožba zaradi kršenja imu
nitete, ker je odrekel sodniku v s a k  
odgovor.

Proti tej razsodbi je vložilo d r
žavno pravdništvo priziv (rekurz) 
na višje sodišče. Če bo višje sodi
šče izreklo, da je vlada kršila po
slansko imuniteto, bodo vsi areti
ranci s Štefanom Radičem vred iz
puščeni, če pa ne, bodo izpuščeni 
vsi izvzemši Štefana Radiča.

Utemeljitev: Sodišče je izreklo, 
da »kmečka internaeijonala« ni 
isto kakor »tretja internacijonala«. 
Politika Hrvaške republikanske 
stranke je bila vedno miroljubna.

Hrvaški poslanci niso bili na 
Dunaju na sovjetskem poslaništvu 
zaradi komunistične propagande, 
ampak zaradi političnih informacij.

Glede Radiča pravi sodišče: Šte
fan Radič je preiskovalnemu sod
niku odrekel vsak odgovor, češ da 
ga ščiti poslanska nedotakljivost! 
On zahteva poseben sklep sodišča, 
ali ga ščiti poslanska im uniteta ali 
ne.

Vsa poštena javnost se je od
dahnila, ko je zvedela za to razsod
bo. Zagrebško sodišče je s  svojim 
izrekom vlado sijajno postavilo na 
lai!

Nasilja in preganjanja na Štajerskem.
Republikansko gibanje na Šla 

jerskem je danes silno močno, po 
sebno ob meji. Naša republikanska 
moč seveda silno bode v oči one, ki 
bi sami radi bili tako močni kot smo 
mi, in zato ugibajo noč in dan, kako 
bi nas zatrli ali pa  nas zgoljufali v 
svoje skrahirane stranke. Poskuša 
li so in še poskušajo z lepimi bese
dami, tudi denarja ne stiskajo, am
pak ga sipljejo med ljudi kot vrag 
točo, toda vse nič ne pomaga! Re
publik anci drže!

K ar pa ne gre zlepa, naj bi šlo 
zgrda. K jer ne pomaga denar, naj 
•pomagajo ječe in bajoneti. Tako si

mislijo naši slavni oblastniki in ea- 
feli so izpreminjati lepo slvensko 
štajersko deželo v politično Mace- 
donijo!

Šest let so se nam lagali, da smo 
»ujedinjeni in svobodni«. Da, uje- 
dinjeni smo! Kakšna pa je naša 
svoboda, posebno politična svobo
da? Poglejmo!

Pošta pleni naše liste!
Zvedeli smo od svojega zaupni

ka, da je zadnjo številko »Slov. Re
publikanca« pošta v Ptuju eno
stavno zaplenila in je ni razposlala 
naročnikom, kakor bi bila njena 
dolžnost!
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Iz naše organizacijeTo je nasilje prve vrste! Odi« 
daj pa ima pošta pravico Liste za- 
plenjati? »Slov. Republikanec« se 
tiska v Ljubljani kr vsaka številka 
je predložena v zakonitem roku 
pristojni oblasti v cenzuro. Ljub
ljanska cenzura pa zadnjih številk 
»tŠlov. Republikanca« ni zaplenila, 
in zato je tudi postni urad v Ptuju 
dolžan, da list razpošlje na označe
ne naslove! Če ga pn ne bo razpoši
ljal, se bodo po prej ali slej že šo 
našla sredstva, da Ikj tudi poštni 
urad v Ptuju izpolnjeval svoje po 
Starčke dolžnosti, ne pa opravljaj

S oslov cenzure, ki ga nič ne briga! 
[ogoče je tudi, da je poštni urad v 

P tu ju  naš list zadržal na povelje 
kakšne lokalne upravne oblasti. 
Ce je temu tako, moramo poštnemu 
uradu v P tu ju  že povedati, da po
velja okrajnih glavarstev za poštne 
urade niso merodajna in poštni 
urad krši zakon, če ne spoštuje do 
ločb cenzure.

Orožniki pobirajo »Republikanca«.

Kakor hitro je bila proglašena 
»obznana« nad lirvaškimi republi
kanci, so takoj začeli orožniki hodi
ti od hiše do hiše, zlasti po Halozah 
in preiskovati, kje bi dobili kaj 
»boljševiškega«. Našli naravno niso 
nikjer nič. Samo »Republikanca« so 
dobili. »Republikanca« so začeli po
birati od hiše do hiše!

Mi ne vemo, ali so orožniki lju
dem pobirali »Republikanca« i/. 
lastnega nagiba, ali pa na višje po 
velje. Verjetno je zadnje, ker jo ta 
koj po »obznani« zlasti po Halozali 
orožnikov kar mrgolelo, da je bilo 
videti več bajonetov kakor v voj
ski. Tako maso orožnikov pa pošlje 
lahko v deželo samo veliki župan 
mariborski g. Pirkmayer. Povelje, 
da pobirajo ljudem »Republikan
ca «je mogel torej dati orožnikom 
samo gospod veliki župan Pirkma- 
yer.

A s kakšno pravico? List, ki ga 
je odobrila in dovolila ljubljanska 
cenzura, je odobren tudi za gospo
da velikega župana v Mariboru in 
on nima prav nobene pravice lju
dem jemati nekaj, kar je njihova 
privatna lastnina! Naročniki so 
lits naiočili in so ga plačali, oblast 
ga je dovolila, sedaj pa pride eden, 
ki ljudem list vzame s silo! Vpraša
mo gospoda velikega župana v Ma
riboru: Ali je on veliki župan v d r
žavi, k jer še velja privatna la.st, ali 
pa se smatra že za boljševiškega ko
misarja

Kdo je podpisal republikansko 
listo?

Velikemu županu v Mariboru g. 
P irkm ajerju  pa še ni bilo dovolj, 
da pleni »Republikanca«. On bi sil
no rad uničil tudi slovensko repub
likansko kandidatsko listo, ki jo je 
neodvisno sodišče v Mariboru tudi 
že potrdilo!

To bi mož rad napravil tako, da 
pošilja svoje orožnike na dom k 
vsem, ki so slovensko republikan
sko listo podpisali. Kdo mu je dal 
imena predlagateljev naše liste na 
•razpolago, nam ni znano. Dejstvo 
pa je, da hodijo orožniki okoli 
predlagateljev naše kandidatne li
ste iti pritiskajo nanje — po naroči
lu gospoda Pirkm ayerja —, naj 
svoje podpise prekličejo!

Vprašamo g. Pirkm ayerja: K je 
pa .je »ikon, ki njemu dovoljuje po 
šiljati orožnike okrog poštenih slo
venskih ljudi, da .jih prisili avto
riteto oblasti, naj svoje podpise 
umaknejo? Ali je g. Pirkmayer 
»pismen« ali ni? Ali ne ve, da velja 
»obznana« samo za hrvaško repub
likansko stranko? Republikanci na 
Štajerskem so pa slovenski repub
likanci! Če pa slovenski republi
kanci na Štajerskem kandidirajo na 
svoji listi g. Štefana Radiča, to go
spodu velikemu županu ni prav 
nič mar, ker po zakonu lahko kan
didirajo slovenski republikanci na 
Štajerskem tudi samega hudiča, če 
ga hočejo! Veliki župan je upravni 
uradnik, on je »policajac«, kakor 
pravijo Srbi, in o veljavnosti kan
didatur nima veliki župan prav nič

/.a odločati, ampak .>amo neodvisno 
sodišče, ki listo potrdi ali pa ne po 
trdi, in pa verifikacijski odbor, ki 
mandat pripozna ali pa ne pripo 
zna! Neodvisno sodišče pa je listo 
slovenskih republikancev na Šta
jerskem potrdilo in to potrdilo ve
lja in mora veljati tudi za velikega 
župana g Pirkm ayerja, ki pred ne
odvisnim sodiščem ni veliki župan, 
ampak navaden državljan kot vsi 
drugi ljudje.

»Kakoršen oče, takšen sin!«
.Jako zvest pomočnik velikega 

župana g. Pirkm ayerja v Maribo 
ru ie njegov »srezki poglavar« g. 
dr. Vončina v Ptuju. Ta je izdal 
sledeči ferm an:

P tu j dne 5. jan. I92f). 
Srezki poglavar

št. 5/3 pr.
Razglas.

Ministrski svet je na svoji seji 
dne 23. decembra 1. 1924. sklenil 
razpust hrvatske republikanske se- 
ljačke stranke, ker je ta  stranka 
vstopila v seljačko internacijonalo, 
ki je sestaven del komunistične in- 
temaeijonale.

V sled tega «o prepovedani vsi 
shodi, sestanki in vsako delovanje 
te stranke, kakor tudi izdajanje, 
oziroma izhajanje vseh njenih no- 
vin, publikacij in knjig. Proti ime
novani stranki so najstrožje upo
rabi čl. 18. zakona o zaščiti javne 
varnosti in reda v državi. — Vsem 
občinskim predstojništvom z naro
čilom, da gornji razglas na običajni 
način po občini razglase. — Srezki 
poglavar: dr. Vončina, m. p.

Objava tega razglasa sama na 
sebi ne bi bila še nič hudega.

Zloraba zakona pa je, da se po 
stopa na podlagi te »obznane«, ki 
velja samo za hrvaške republikance 
(kar je v razglasu tudi omenjeno), 
ob enem tudi proti slovenskim re 
publikancem, za katere obznana ne 
velja, in tudi veljati ne more, ker 
ima slovenska republikanska stran 
ka z »boljševiki« toliko opraviti, 
kolikor ima opraviti cela »proti- 
boljševiška gonja« z navadno člove
ško pametjo!

Na podlagi takih »zakonitih« 
določb si upajo na Štajerskem 
upravni organi nastopati proti slo
venski republikanski stranki, ji 
prepovedovati shode in sestanke in 
pleniti naš od ljubljanske cenzure 
zakonito dovoljeni list!

To je nasilje, kakoršnega si niti 
najhujšli Nemci niso dovolili nad 
nami, ko smo bili še v Avstriji! 
Ali ■se zaveda upravna oblast po
sledic, ki jih  bo rodilo njeno pošto 

anje? Ali misli upravna oblast na 
tajerskem, da nas bo res pomace- 

donila 1
Mi svetujemo svojim pristašem 

in somišljenikom, naj ostanejo kljub 
vsemu preganjanju mirni! Če p ri
hajajo na vaše domove žandarji, 
ostanite mirni! Dajte jim vsa po
trebna pojasnila v zavesti, da na 
naši strani ni niti najmanj protiza
konitega! če  bodo pa na vas p riti
skali, da izpromenite svoje prepri
čanje ali pa da prekličite  ̂ svoje 
podpise, takrat ostanite trdni in ne
omajni kot skala! Vsak tak slučaj 
pa javite, če mogočo s pričami, svo
jim in našim zaupnikom, ki bodo 
vse take slučaje sporočili pri p ri
ložnosti nam.

Če vam prepovedujejo shode, ne 
odnehajte! Iti od hiše do hiše in od 
moža do moža ni nikomur prepo 
vedano!

Najlepše pa boste odgovorili na 
ves pritisk in na vse nasilje in na 
vse preganjanje, ki ga m orate sedaj 
po nedolžnem prenašati, dne 8. fe
bruarja! Takrat naj ga ne bo med 
vami, ki bi ostal doma! T akrat vsi 
do zadnjega moža na volišče in od
dajte svoje kroglice v DRUGO, t. j.
v republikansko skrinjico!

Kolikor več nas bo volilo, toliko 
hujši bo odgovor! Takrat moramo 
pokazati, da Slovenija zaenkrat še 
ni Macedonija!

Naši shodi. \  nedeljo, dne
11. t. m. se je vršil javni volilni 
shod SRS v Metliki. 1 Viši a je nanj 
velika množica kmetov in delav 
cev. Shod je otvoril okrajni kandi 
dat za Belokrajino g. P. Horvat iz 
Kota, ki je v daljšem govoru ozna 
čil smernice našega kmečkega in 
delavskega socijalnega pokreta. 
Zlasti je naglašal, da je prišel čas, 
ko so bo tudi slovenski kmet otre
sel gosposkih strank, ki niso 
pokazale prav nobenega smisla za 
socijalne težnjo slovenskega kmeč- 
ko-delavskega ljudstva. Za njim je 
ob splošni pozornosti spregovoril 
g. Prepeluh, ki je v krasnih bese
dah podal sliko gospodarskih in 
političnih razmer v naši državi, 
katero uničuje militarizem s svo
jimi velikimi bremeni. Davki, pod 
katerimi danes omahuje slovensko 
ljudstvo so posledica militarizma, 
ki je sam po sehi nespamet in brez 
koristen. Mi smo za m ir med na
rodi, zato proti obroževanju in 
vsaki vojni. Republikanci smo, ker 
hočemo, da naj vladata kmet in 
delavec sama na svojih domačih 
tleh. Njegov govor je bil od vseh 
burno odobravam, na kar je po za
ključni besedi g. Horvata shod 
končal ob splošnem navdušenju.

Isti dan ob 11. uri se je vršil 
shod v Suhorju. Ljudstva je bilo 
polno, tako da so morala biti okna 
odprta zaradi zunaj na cesti sto
ječih ljudi. Shod je otvoril namest
nik okr. kandidata g. Kramarič, 
na kar je prvi govoril kandidat za 
čmomeljski okraj g. Horvat iz 
Kota. Pojasnil je ljudstvu, da je 
»Slovenska republikanska stranka 
kmetov in delavcev« predstavnica 
modernega socijalnega pokreta 
slov. kmetov in delavcev. Za njim 
je govoril g. A. Prepeluh o smer
nicah našega programa, ki je iz- 
klil iz ljudskih duš. Naša stranka 
raste na razvalinah drugih strank, 
ki niso umele volje in hotenja ljud
stva po vojni. Razložil je v števil
kah bremena militarizma v Jugo
slaviji in izvajal iz tega, da more 
samo miroljubna kmečko-delavska 
politika prinesti ljudstvu zboljša
nje sedanjega žalostnega položaja. 
Zato pa je potrebno, da pošlje ljud
stvo v parlam ent zavedne republi
kance. Svoj govor je končal z 
vzklikom na kmečko-delavsko re 
publiko. Za njim  se je oglasil za 
besedo domači župan g. Stubler, ki 
»kandidira« na  ru d je v i listi 'Sa
mostojnih kmetov. Izjavil se je 
proti republiki in hvalil Puclja ter 
srbske zemljoradnike. O hrvaških 
kmetih je molčal kot riba. K er ni 
imel prav nobenih stvarnih argu
mentov, je ponavljal laži, ki se jih 
je nautfil Iz »Kmetijskega lista«, 
to je o Prepeluhovih palačah in 
avtomobilih, bil pa je- toliko pre
viden, da je obenem priznal, da g. 
Prepeluhu kot človeku ne more 
ničesar slabega očitati. Njegov

Naši nasprotniki kapitalisti in 
monarhisti delajo z vso paro, da bi 
zajezili naš mogočni kinečko-delav 
ski republikanski pokret. Ker pa 
imajo njihove laži kratke noge, ši- 
kane in nasilja pa slabo uspehe, so 
poiskali izdajice, ki naj bi razcepi
li složne vrste slovenskih republi
kancev. Na Kranjskem  so našli 
takšnega izdajalca republikanske 
misli v osebi nekega Murna iz Kan- 
dije, ki je vložil tudi svojo kandi
datno listo, katera je zaradi oseb, 
ki so manji označene, zelo zanimiva. 
Ta Murn hodi sedaj okoli, kaže ne
ko sloko Radiča ter pripoveduje, da 
je on pravi »radicevec«. Izdal je 
tudi eno številko časopisa »Repub
likanske novice«, ki so mu jo spisali 
bivši komunisti, kateri pa so danes 
že demokrati in radikali. V tem li
stiču grdo osebno napada osebo g. 
Prepeluha, kar pa mu seveda ne bo 
nič pomagalo. Vendar je še dosti 
ljudi, ki Murna in njegove izdajal
ski* vloge ne poznajo ter mu ute
gnejo celo nasesti. Opozarjamo na

govor je odobravalo samo nekaj 
njegovih sorodnikov tam za pečjo.
— Odgovoril mu je g. Prepeluh 
zelo stvarno in dostojno in označil 
navedbe »Kmetijskega lista« za 
izmišljene laži. Navedel je tudi 
vzroke, zakaj je zapustil »sociali
stično« stranko Jugoslavije. Ta je 
zavrgla stari federativni in repub
likanski program, ki ga on ni hotel 
zapustiti in zavreči. Prehajajoč na 
politično zgodovino zadnjih lot je 
pribil, da so »Samostojni 'kmetje« 
izdali svoj program s tem, da so 
glasovali za Vidovdansko ustavo, 
ki omogoča srbski veleburžuaziji 
do kosti izsesovati hrvaške in slo 
venske kmete in delavce. Hrvaški 
kmet je republikanec, njemu se 
morata pridružiti tudi slovenski 
kmet in delavec, da si priborita 
ljudsko somovlado in socijalni na
predek. Srbski zemljoradniki so 
gosposka stranka in ž njo se vež« 
g. Pucelj, ki je »Samostojno kme 
tijsko stranko« privedel s svojo 
politiko na rob propada. Ta stran 
ka bo sedaj umrla neslavne smrti.
— 0 . župan je nato šp enkrat re
pliciral, toda navzočega ljudstva 
ni mogel pridobiti za sebe. Udušili 
so ga gromoviti klici: Živijo P re
peluh! Živela republika! — Na to 
je tov. Kramarič zaključil zboro
vanje.

Isti dan popoldne ob 3. uri je bil 
napovedan shod SJIS na Viniei. 
Shod bi moral biti sklican zjutraj 
pred cerkvijo. Toda klerikalni obe. 
sluga, je naznanilo enostavno za 
molčal in tako ljudstvo ni bilo o 
nameravanem shodu obveščeno. 
Ko sta  popoldan ob 3. uri prišla 
na Vinico kandidat g. P. H orvat in 
g. Prepeluh, ni bilo o shodu zrni 
nega še ničesar. Vendar se je vest,
o prihodu naglo raznesla in  kljub 
temu se je kmalu napolnila dvo
rana pri »Školniku«. Če bi bil shod 
razglašen, bi prišlo gotovo na, ti 
soče ljudstva. Zato se je pa skle
nilo, da se bo shod vršil pozneje, 
na zbrane pa sta imela gg. Horvat 
in Prepeluh le nagovore. Zlasti lep 
je bil govor g. Prepeluha, ki so ga 
navzoči z vzkliki odobravali. Po 
nagovorih jo bilo zbrano ljudstvo 
zelo navdušeno za našo idejo in 
možje so sklenili, delati za zmago 
republikanske misli z vsemi moč 
mi. Naša misel raste in napreduje 
na vsej črti.

V nedeljo so se vršili po števil
nih krajih Slovenije mali sestanki. 
Naši kmetje so se napotili po va
seh ter1 v prijateljskih razgovorih 
opozarjali kmečko ljudstvo, da je 
treba pri bodočih volitvah glaso
vati za svobodo naroda. Kdor bo 
glasoval za druge stranke, tudi če 
bi glasoval za SLS, bo glasoval za 
lastno suženjstvo in za nadaljno 
brezpravnost. Edino republikanska 
misel more privesti narod do svo
bode.

še somišljenike na to in jih prosi
mo, da ljudstvo ponče. 0 . Murna 
proglašajo H rvati ravnotako za iz
dajalca, kakor bivšega poslanca 
Lovrekoviča, ki je prestopil v Pa- 
šič-Pribičevičevo službo. Opozarja
mo, da je v »Slobodnem domu« z 
dne 17. januarja t. 1. št. 51. vodstvo 
sedaj razpuščene »Hrvatske repub
likanske seljačke stranke« progla
silo za edino pravo repiiblikamsko 
kandidatno listo na Kranjskem 
ono, katere nosilec je Albin Prepe
luh, publicist v Ljubljani, to je li
sto »Slovenske republikansko stran
ko kmetov in delavcev«. Na Murno
vi kandidatni listi se nahajajo tudi 
sledeči možje: Valentin Mlakar, 
strojnik v Zagorju ob Savi, ki je 
bil leta 1920. komunistični poslane«. 
Pri zadnjih volitvah leta 1923. pa 
je bil kandidat Srbske radikalne 
(Pašieeve) stranke. Lansko leto se 
je ponujal nam, pa smo ga odkLo- 
nili, zlasti ker so to zagorski rudarji 
izrečno zahtevali. Sedaj je Murnor 
kandidat. Nadalje se nahaja na

Politični prevaranti.
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Murnovi kandidatni listi neki Pa
njan iz Čudnega sela pri Dragatu- 
§u, ki je bil vedno komunist ter je 
bil 1. 1923 tudi komunistični kandi
dat za čmomeljski okraj. Zelo ime
niten je tre tji Murnov kandidat, 
neki Šercelj iz Semiča.. Ta je nam še 
septembra meseca 1924 pisal, da je 
zvest somišljenik SLS. Ko so bile 
razpisane volitve, nam je 3. decem
bra 1924 poslal obširen svoj 'življe
njepis ter se je ponudil SRS za 
kandidata. Seveda ni prišel v po
štev, ker ga nobena organizacija ni 
poznala. Sedaj g a vidimo na Mur
novi kandidatni listi, če tr ti Mur
nov kandidat je neki Martin P re
ber iz Valčeva-si pri Semiču. Ta se 
je decembra meseca ponudil za ču
varja nase Skrinjice v Semiču, če 
ga plačamo za ta  posel. No, odbili 
smo in šel je med Murnove »kandi
date«. Okoli političnega špekulanta 
Murna in vojnega dobičkarja se je 
zbral torej pravi »cvet«. Ljudstvo 
seve to grdo igro dobro vidi in bo 
Murna posadilo 8. februarja na 
hladno. Somišljeniki, republikanci!

Poučite zlasti v novomeškem in be
lokranjskem okraju ljudstvo o teh 
volilnih sleparijah. Naša škrinjica 
je edino le ČETRTA na Kranjskem, 
na štajerskem pa DRUGA.

Tudi na Štajerskem  se je poja
vil izdajalec pravega republikan
skega pok reta v osebi trgovca To
mo Veldina iz Središča. Ta se je 
pridružil izdajalcu Lovrekovicu na 
Hrvaškem in deli njegov list »Slo 
bodni seljak« med ljudi ter ljud 
stvo vara, da naša »Slovenska re 
publikanska stranka kmetov in de
lavcev^ ni prava, ampak njegova, 
to je Lovrekovič-Veldinova, ki da 
je v zvezi z Radičem. V resnici pa 
je bil Iiovrekovič še pred volitvami 
zaradi izdajstva nad stranko iz
ključen iz sedaj razpuščene »Hrvat- 
ske republikanske seljačke stran 
ke.« Seveda Veldin, ki pobira pri 
ljudeh podpise za svojo stranko, ne 
bo uspel, ker je na Štajerskem no
silec naše liste slučajno Radič sam. 
Vendar opozarjamo naše somišlje
nike na Štajerskem na Veldinovo 
početje.

Kaj nam pišejo kmetje?
Kmet iz občine Sinji vrh nam 

piše: V vednost vsemu slovenskemu 
narodu, posebno pa še somišljeni
kom republikancem. Glede našega 
slovenskega republikanskega kmeč
ko delavskega gibanja pravim pod
pisani sledeče: Vse slovensko časo
pisje naših nasprotnikov, posebno 
..Domoljub", udriha po g. Prepelu
hu in inu predbaciva in nanj meče 
razne nepoštene grehe. Res da g. 
Prepeluh ni brez greha, ker ni pri
šel Šele danes od sv. krsta, ampak 
je mož v najboljših letih in ima tudi 
človeške slabosti kakor jih imamo 
vsi. Kar pa ni res in tudi res biti ne 
more, je to, kar nasprotniki g. P re
peluhu očitajo. Vodja našega slo
venskega republikanskega ktnečko- 
delavskega gibanja je g. Albin Pre
peluh, ki je Slovenec in poštenjak. 
Mi smo ga sami izvolili in mu za
upali vodstvo svojega pok reta, mi 
kmetje in delavci. To nam je sveto
val tudi g. Štefan Radič, ki ga naj 
Bog živi še mnoga leta. Zastonj sc 
peni dr. Korošec. Ga predobro po
znamo in tudi druge predstavnike 
slovenskega ljudstva, ki so zatajili 
dobrobit svojega naroda in skrbeli 
samo zase in za svoj obstoj. To so 
kapitalisti, militaristi in vsi skupaj 
monarhisti. Gospodje naši sovražni
ki in nasprotniki pa na.i vedo, da na
šega pokreta ni ustvaril gospod Pre
peluh, ampak ustvaril ga je duh ča
sa, najbolj pa je pomagalo nepravilno 
državno gospodarstvo, ki je tudi 
kmeta prisililo, da je začel gledati, 
kam so ga pripeljali njegovi vodite
lji, ki ne zastopajo interesov sloven
skega kmeta in delavca. Gospodje, 
naš pokret je obstojal že pred leti, 
ko se še noben slovenski politik in 
diplomat ni upal govoriti o Slovenski 
Republikanski Stranki.

Mi Belokranjci smo tudi zavedni 
možje in zato smo spoznali, da z 
večnimi obljubami nismo dovoli 
plačani. Slovenska ljudska stranka je 
vedno le obljubovala, storila pa ni 
nič. Zato smo se mi, kmečki možje 
iz občin Vrh in Vinica, sami odločili 
in začeli organizacijo v duhu kmeč
kega republikanskega pokreta. Vi-

Tako vam povem na dan sv. Šte
fana. na pod Štefana Radiča. (Pod
pis.)

Iz Bohinjca smo prejeli: »Nedav
no smo brali nekod, da se sedanja 
vlada najbolj opira in zanaša na 
armado. Pa se ti načeti motijo! 
Jaz  mislim, da nas hočejo s tem 
samo zastrašiti, da bi ostali mi 8. 
februarja doma ali pa da bi volili 
vlado. Pa ne pojde! Mi vas, ki ste 
sami vladni podrepniki, sovražimo 
iz dna duše! Vi ste tisti, ki bi na j
raje prodali ves slovenski rod za 
skledo leče. Vi ste sinovi slovenski h 
mater, pa ne m arate biti Slovenci. 
Svojo rodno zemljo bi radi prodali 
pijavkam in ujedom našega naro
da, pa vas ni čisto nič sram za to? 
Bodite prepričani, da niste na pra
vi poti! Poguba naj zadene vašo 
črne duše! \  i mislite samo na na
silje, ampak poteptani boste Vi. 
Nas je nešteta množica, ki smo p ri
pravljeni braniti svoj dom, ker ho
čemo res imeti svobodni dom, ne 
pa dom sužnosti in hlapčevanja. 
Zato pa, republikanci, 8. februarja 
vsi na dan, vsi na plan, ker nas čas 
prihaja! Naša 7.m aga bo slavna, če 
bomo volili ČETRTO skrinjico na 
Kranjskem, na Štajerskem pa
DRUGO! Republikanec.

Iz občine Grosuplje smo prejeli: 
S tar sem že nad 40 let in že 20 let 
zasledujem politiko. Videl sera že 
mnogo sveta, nikjer pa še nisem 
videl tako slabega gospodarstva 
kakor je sedaj pri nas. Od nas iz
voljeni možje bi morali ostati možje 
in tudi na nas kaj gledati. Danda
nes bi moral človek delati noč in 
tUn in nič jesti, če bi hotel plačati 
samo dohodninski davek. Kdo je 
tega kriv? Eni pravijo, da Žerjav, 
drugi, da Pucelj, drugi zopet p ra
vijo, da klerikalci. Jaz  pa mislim, 
da so vsi krivi, ker so nam vsi vse
ga vraga obljubovali, napravili pa 
niso nobeden nič. Kakor hitro so 
prišli h 'koritu, so se sami najedli, 
na nas so pa pozabili. Zato premi
slite, ljudje božji, da prihaja sedaj 
čas, ko se lahko pomagamo sami in 
zato vam kmetom in delavcem pra
vim: »Glasujte vsi za republiko, da 
bomo enkrat rešeni tega hudega 
jarm a! Le poglejte Ameriko in Švi
co! Tam je republika, pa so bogati 
ljudje, pri nas je pa sama beračija! 
Zato vrzite vsi dne 8. februarja 
svoje kroglice v republikansko 
skrinjico, ki je na Kranjskem  ČE
TRTA, na Štajerskem pa DRUGA!«

deli smo, kako se naš bratski sosed
ni narod hrvaški zaveda svojih pra
vic, pa smo poslali nekaj mož v 
Zagreb do g. Radiča, ki nam je 
drage volje raztolmačil položaj in 
svoje ideje. In smo takoj nastopili s 
kandidatno listo republikanske stran
ke, ali na žalost prepozno. Pa če
prav nismo zadnjič uspeli, mi nismo 
odnehali, pa če se vsi naši nasprot
niki magari na glavo postavijo. Mi 
ne zgubimo poguma, tudi če zgubi
mo g. Prepeluha, ker ne odnehamo 
od svoje republikanske ideje. Go
spod Prepeluh pa nam je dobro do- 
šel in zato mu čestitamo in ga spo
štujemo kot prvega moža v Sloveniji, 
ki neustrašeno koraka na čelu na
šega pokreta.

Dragi tovariši Slovenci in Hrva
ti! Mi se moramo skupno boriti proti 
našim sovražnikom, ki so za mo
narhijo in za militarizem in ki so se 
med vojno lepo doma valjali in se 
gostili s pečenko, ko so kmetje in de
lavci zmrzovali v strelskih jarkih.

Zato vam kličem: Slovenski re
publikanci, pojdite 8. februarja vsi 
na volišče in vrzite svojo krogljico
v Skrinjico Slovenske republikanske 
stranke, kjer je nosilec g. Albin 
Prepeluh. Ta dan bomo obsodili vse 
tigre, leve in volkove, ki so se ma
stili na račun naših žuljev. Posne
majte mene podpisanega, ki sem že 
veliko žrtvoval denarja, časa in tru
da za republikansko idejo. Pri zad
njih volitvah sem hodil po 60 kilo
metrov daleč na kolodvor v Črno
melj po snegu in blatu in zato vem, 
kaj se pravi delati in ustanavljati 
republikansko organizacijo!

Naša ideja pa naj se širi po vsi 
državi od Triglava do Vardarja. 
Čeprav ubijejo Radiča in Prepeluha, 
naše ideje in našega pokreta ne 
ubije nobena sila več, ampak še več 
in vedno več bo Radičev in Prepe
luhov na Hrvaškem in v Sloveniji.

Kristus je rekel svojini učencem: 
Cujtc in molite, da v skušnjavo ne 
padete! Dragi somišljeniki! Tudi vi 
čujte, poslušajte, premislite in se 
borite, da ne pridemo v skušnjavo, 
tla nas sovražniki ne premagajo!

Onevn« v e s t i.
Pri nas in drugod. V hrvaškem 

listu »Riječ« smo našli dne 8. janu
arja t. 1. sledeče poročilo: »V Naši- 
can poučuje v šoli verouk neki 
frančiškan, pater Viktor Tomlino- 
vič. Pred Božičem je rekel učencem 
v šoli: »Otroci, pozdravite svoje
stariše in recite jim, naj glasujejo 
za Radiča. Tudi jaz bom volil Ra
diča. Ko boste pa dorastli, glasujte 
zopet za Radiča. Če bo on predsed
nik republike, ga lahko vržemo, 
kralja pa ne moremo. . .  L judje pla
čujejo davke, ta denar pa dobivajo 
orjunaši, ki so za Belgrad. Svi su 
sadanji ministri prokleti lopovi. 
Pašičev je sin ukrao cijelu državnu 
b la ^ a jn u , pa mu n ije  ništa, a ako 
siromašnom železničaru samo 10 di- 
nara manjka u blagajni, on odmah 
izgubi službu.« Končno je pater za
klical v šoli: »Živijo Radič!« — 
»Riječ« je demokratski list in go
spoda patra  zmerja zaradi njegovih 
besed na vse pretege. — Pri nas v 
Sloveniji nimamo patra, ki bi tako 
govoril.

Svojo »republikansko« listo je
vložil g. Murn. Vložil pa' je svojo li
sto samo za Kranjsko, ni je pa vlo
žil za Štajersko! Na Štajerskem je 
ni vložil zato, ker pripoveduje Do
lenjcem, da je on »edini pravi Ra
dičev zastopnik v Sloveniji«, na 
Štajerskem pa slučajno kandidira 
g. Štefan Radič sam, in bi zelo čud
no izgledalo, če bi g. Murn na Šta
jerskem pripovedoval, da kandidi
ra on kot »Radičev zastopnik« proti 
samemu g. Radiču! Iz okolnosti, da 
g. Murn svoje liste na Štajerskem 
ni vložil, pa lahko razvidijo tudi vo- 
lilci na Kranjskem in zlasti na Do
lenjskem, kako lep »Radičev za
stopnik« je g. Murn!

Gospod Murn se boji! Ko je go
spod Murn zvedel, da je zagrebško 
sodišče izpustilo iz zapora nekaj vo
diteljev hrvaške republikanske 
stranke, se je silno prestrašil! Do
slej je namreč upal, da hrvaški re
publikanci ne bodo mogli sloven
skim volilcem povedati, da nimajo 
oni x g. Murnom nič opni vi ti, češ 
saj so zaprti! Sedaj so pa izpuščeni 
in g. Murn s strahom in trepetom 
čaka, kako ga bo n. pr. dr. Maček 
pred slovenskimi republikanci pral 
in mu povedal, kar mu gre! Gospod 
Murn se bo kmalu prepričal, da 
ima laž kratke noge!

Kdo kandidira na »republikan
ski« listi g. Murna? Na »republi
kanski« listi g. Murna kandidirajo 
ljudje, ki jih prav nobena organi
zacija slovenskih republikancev ne 
pozna! Te gospode je »postavil« 
gospod Murn sam v upanju, da bo
do hrvaški republikanci zaprti in 
da ne bodo mogli slovenskim volil- 

cem povedati resnice o njem in o

njegovih kandidatih. Med kandida
ti na listi g. Murna sta baje tudi 
dva bivša komunista, za katera sa
mi komunisti ne marajo več; sicer 
bi jih bili sami postavili za kandi
date na svojo lastno komunistično 
listo.

Je tako in ni tako. »Slovenec« 
piše, da so v Sloveniji tri stranke, 
ki kandidirajo na republikanskem 
programu, namreč stranka g. P re 
peluha, stranka g. Murna in komu
nisti. To poročilo potrebuje pojas
nila. Prvič: »Stranka g. Prepeluha« 
ni stranka g. Prepeluha, ampak je 
slovenska republikanska stranka ali 
SRS, ki ima na Kranjskem četrto, 
na Štajerskem pa drugo škrinjioo. 
Drugič: »-Stranke g. Murna sploh 
•H.5 n.jega so gotovi ljudje na račun 
njegove osebne častiželjnosti izra
bili, naj kandidira, ker upajo, da se 
bodo dali slovenski republikanski 
glasovi na ta način cepiti. Ti ljudje 
i ačunajo, da v slučaju, če postavi 
g. Murn svojo listo, ne bo dobil ko- 
ličnika no g. Murn in ne slovenska 
republikanska stranka, ampak bodo 
oni sami imeli dobiček! Tretjič: O 
komunistih smo pa že zadnjič po
vedali svoje mnenje. Ti ljudje mo
rajo delati na komando svojih bel- 
grajskih vladinovskih priganjačev 
in zato se vsak pošten Slovenec s 
studom obrača od takih ljudi, če
prav pravijo, da so tudi oni »za re
publiko«. Oni so pa v resnici le za 
belgrajsko komando in nič drugega.

Nedosledna politika. Vlada je 
proglasila obznano na Radičevo 
stranko, češ da je  Radič boljševik 
ali komunist. Komaj pa je bila pro
glašena obznana nad H rvati, so že
v Zagrebu vložili pravi komunisti 
svojo kandidatno listo in vlada je 
ni razveljavila! Z naše strani je si
cer p r a v , da je ni razveljavila, ker 
privoščimo tudi komunistom poli
tično svobodo, ampak čudno je to, 
da vlada Radiča preganja kot bolj
še vika, pravih boljševikov pa ne! 
Ali pa morebiti naši »boljševiki« 
niso pravi boljševiki, ampak samo 
vladi udani hlapci, kakor smo po
vedali že zadnjič? K daj se bodo slo
venski delavci spametovali in ne
hali metati svoj težko zasluženi de
nar v nenasitna brezna belgrajskih 
»boljševiških« komandantov, ki so 
tako pridno pomagali plesti vrv za 
vratove slovenskih in hrvaških re
publikancev?

Zakaj je  dinar rastel? Pretekli
teden je vrednost dinarja v Švici 
dosegla skoro 10. To se pravi, da se 
je dobilo za 100 dinarjev skoro 10 
švicarskih frankov. Ta teden pa je 
dinar naglo padel, kar je tudi po
polnoma razumljivo. Vladni listi 
so sicer na dolgo in na  široko pisa
li, da raste dinar zato, ker je naš iz
voz silno velik itd. To pa je bila de
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bela laž. Naš dinar je ra.stt*] .samo 
nato, ker .je vlada vrgla na borzo 
v Curihu nekaj iniljonov nemških 
zilatih mark, ki jih je dobila na ia- 
čun nemške vojne odškodnine. S 
tem denarjem je vlada dinarje v 
Ourih.ii nakupovala in tako vred
nost dinarja gnala kvišku. To je pa 
naredila zato, da bi po proglasitvi 
obznane in po aretaciji Radičevi 
svojim jugoslovanskim podanikom 
dokazala, kako zelo ves svet odobra
va oli/ztiano in Radičevo aretacijo. 
Sedaj je pa  nemške zlate špage 
zmanjkalo in dinar je zopet padel. 
Ko bo pa vlada zopet dobila nem
ški denar, bo dinar zopet zrastel, 
ker sedanja vlada mora »dokazati« 
vernemu ljudstvu, da uživa v svetu 
»neomejen kredit«. Kako je pa ta 
»kredit« drag, tega vlada seveda ne 
pove in tudi ne bo povedala.

Zaupnike in prijatelje, ki so te 
dni ali pa šele bodo prejeli naše le
take za Kranjsko uljudno provsimo, 
da i.ste razdele med ljudstvo, zlasti 
v onih krajih, kamor naša republi
kanska ideja še ni prodrla!

Tov. Homan Itendc, kandidat 
naše SRS za okraja Ljutom er in 
Slovenjgradee se nahaja še vedno v 
zaporu, dasi mu ni dokazano nič 
protipostavnega. Pošten in odkrit 
človek, kakršen je Bende, težko ži
vi v naši državi. L. 1912. ob prvi 
balkanski vojni so ga v A vstriji 
preganjali zaradi srbofilstva. Med 
vojno je bil »p. v.« (politisch ver- 
diiehtig). Pozneje so mu vzeli kruh 
in ga pognali na cesto klerikalci, 
ker se je pridružil našemu republi
kanskemu pokretu. Njim se je p ri
družil sedaj še PP-režim, ki po ne
dolžnem preganja tega idealnega 
inoža. Zasledujejo in zapirajo ga pa 
isti ljudje, ki so ga že v Avstriji!

Sv. Andraž v Halozah. Ko se je 
naš tovariš in član glavnega odbo
ra Martin Vindiš vračal dne (J. t. 
m. iz Ptujske gore, k jer mu je orož- 
Tijštvo na povelje Pašiča et komp. 
preprečilo javen shod Slov. rep. 
stranke, skozi sv. Vid niže P tuja, 
ga je iz zasede na javni cesti na
padlo v bratski slogi nič manj ka
kor 5 orjunašev in klerikalcev. Raz 
trgali so mu edino nedeljsko oble
ko, polomili defenik itd. in le sreč
nemu slučaju je zahvaliti, da ga ni
so — ubili. To je sad hujskan je  vi
demskega kaplana in tamkajšnjih 
učiteljev, zagrizenih orjunašev.
Km etje in delavci, Vi poznate do
bro mirnega in požrtvovalnega tov. 
Vindiša! Ta besni napad ni veljal 
njemu kot — osebi, temveč Vaši — 
ideji.

Tudi g. Pucelj se je oglasil in je
v svojem »Kmetijskem listu« napi
sal, da republike ni treba. Škoda za 
moža, da piše take čenče. Naj se 
raje vozi po svoji kočevski železni
ci in naj pusti volitve in republiko 
v miru.

Pomilovanja vredni ljudje smo
mi, republikanci, kakor zatrjuje 
»Slovenec«, ki pravi: »Republi
kanci pa  zbujajo samo pomilova
nje, ker so pravi nebodigatreba v 
slovenski politični zgodovini s svo
jim od SLS izposojenim progra
mom.« — Da smo po mnenju mo
narhističnih voditeljev SLS nebo
digatreba«, prav radi verjamemo. 
Monarhisti republikancev nikjer ne 
marajo. Glede »izposojenega« pro
grama pa priznamo, da imamo mi 
res mnogo točk v svojem programu, 
ki jih ima tudi SLS, samo ene točke 
nima SLS kot jo imamo mi, in to 
je republikanstvo. Tega si nismo 
»izposodili« od SLS, ker kdor ne
kaj nima, tega tudi posoditi n« 
more.

»Seveda«. »Slovenski Narod« 
poroča, kdo so republikanski kan- 
didatje na Štajerskem in dostavlja 
svojemu poročilu opazko, da bo re
publikanska kandidatna lista na 
Štajerskem »seveda« razveljavlje
na. —- če »Slovenski Narod« tako 
pravi, se to čisto gotovo ne bo zgo
dilo!

še  ena »Narodova«. »Slov. Na
rod« je povedal v pondeljek, da je 
Radič pisal iz zapora tri pisma, ki 
so jih  pa dobili in odprli. Potem 
pripovedujejo, da v enem teh pisem 
Radič naroča republikancem v Slo
veniji, naj volijo Slovensko ljudsko 
stranko, to je monarhistično Slo
vensko ljudsko stranko! Tako pri- 
smodarijo lahko napiše samo še 
»Narod«. — »Narodovo« poročilo je 
popravilo »Jutro«, ki pove, da Ra 
dič naroča slovenskim republikan
cem, naj volijo republikansko listo, 
ki ima na Štajerskem drugo, na 
Kranjskem pa Četrto skrinjico.

Ostudne metode političnega bo
ja. K er nasprotniki kmecko-delav- 
skega reoublikanskega pokrota ne 
morejo za svojo monarhistično, mi
litaristično in kapitalistično politi
ko navajati nobenih stvarnih argu
mentov, so začeli z blatenjem oseb. 
Spravili so se zlasti nad g. A. P re 
peluha, o katerem si izmišljajo naj
bolj ostudne laži. Tako je  za centra
listično Vidovdansko ustavo kup
ljeni minister, poprej živinski me- 
šetar Pucelj začel obrekovati g. 
Prepeluha na najbolj lažnjiv način. 
Napisal je brošuro »V boj za kmet

sko vlado!«, k jer ni najti ne ene 
modre misli, pač pa polno osebnih 
napadov, ki vsi temelje na bolestni 
domišljiji in razdražen,Osti ministra 
Puclja, s katerim bo ljudstvo 8. fe
bruarja do fermenta pomedlo. Ta 
brošura in podobni članki g. mini
stra iz Vel. Lašč v »Kmetijskem li
stu« dokazujejo strašno duševno 
revščino tega sirokoustnega meše- 
tarja , ki ga ho zgodovina politične
ga boja današnjih dni najbolj obso
dila. To ni politični boj, kakor ga 
upravičeno zahteva visoka kulturna 
stopnja slov. naroda, to je marveč 
pravo sejmarsko kričanje in laga
nji'. Žal, da ta mož ni osamel. Iz raz
nih krajev nam poročajo, da ga po
snemajo v teh metodah tudi bivši 
klerikalni ministri, zlasti g. prof. 
Sušnik, o katerem smo imeli nedav
no boljše mnenj e. Mi gremo preko 
teh klevet duševnih rev suvereno na 
dnevni red.

Tisti, ki je nekdaj cvetočo »Sa
mostojno kmetijsko stranko« p ri
vedel do razsula zaradi svoje oseb
ne častilakomnosti, g. minister P u 
celj, kateri je  s Pašičem vred sple
tel današnji bič centralizma za 
Slovence in Hrvate, očita g. P repe
luhu, da se je iz navadnega pisarja 
povspel do današnjega ugleda! 
Prav!'Pucelj je naredil drugače. Ko 
je dorastel, mu je m ati izročila prav 
čedno domačijo, na kateri pa je Pu
celj tako sijajno gospodaril, da so 
mu jo prav Jemalo prodali na javni 
d ra žbi.

I>opis iz Gorenjske (odgovor 
»Domoljubu«). Zadnjega »Domolju
ba« zelo boli shod SRS v Šenčurju. 
Prizna, da je bilo navzočih precej
l judi, toda pristašev g. Prepeluha 
je bilo baje komaj za prste obeh 
rok. Priznava tudi, da je govornik 
naslikal idejo republike v krasnih 
besedah. Nadalje trdi »Domoljub«, 
da bodo volilci oddali svoje krog- 
ljice za SLS zato, ker so možje — 
značaji. Opravlja grdo, da kandi
dat SRS za kranjski okraj m enjuje 
svoje politično prepričanje, kakor 
aprilsko vreme.

Povemo pa, da imate vi shode 
skoro vsaki dan, ker se tresete pred 
odločitvijo ljudstva. Naš shod je bil 
javno razglašen in prišli smo nanj 
kot možje, ki se nikogar ne bojimo. 
Vi pa se skrivate in tresete pred 
nasprotniki! Mi smo mlada, nova 
stranka. Prišli smo in povedali svoj 
program. Vi pa od nevednih ljudi 
kar zgrda zahtevate, da glasujejo 
za Vas, sicer pa radi zlorabljate 
vero, ker trdite ljudstvu, da gre za 
vero. Gre pa resnično le za monar

hijo ali republiko. Mi .smo na našem 
shodu povedali resnico in g. Prepe
luh je vsem navzočim govoril iz 
srca. Vi živite politično od samih 
obljub, Vaš Brodar je rekel na sho
du v Kranju, da naša avtonomija 
ni več daleč. Ko pa ste bili na vladi, 
niste storili iničesar ne za avtono
mijo, ničesar glede davkov in sploh 
nič, samo ošabni ste bili kakor kak 
star avstrijski baron. Zakaj ne po
veste odločno, ali ste republikanci 
ali monarhisti t Samo ljudstvo ho
čete farbati.

Na nekem našem shodu .je bil 
Brodar vprašan: Kdo pa je to na
redil, da smo, kar smo? Odgovor je 
bil: To pa ne vem! O Brodar ve, 
samo povedati ne sme, da je bil to 
njegov politični gospodar— dr. Ko
rošec! Glede g. Brodarja ve vsa 
Gorenjska, da se je nekoč peljal v 
Belgrad samo zato, da izposluje 
neke ugodnosti enemu tujem u d r
žavljanu. Za velike davščine, ki se 
nalagajo našim kmetom, se pa ni 
čisto nič zanimal. N ajprej ste bili 
samo »Jugoslovani«. Potem ste 
bili za »avtonomijo«. Sedaj ste za
vrgli oboje in ste zopet za »samo 
slovenstvo«. Vi ste politična mav
rica, ki ima mnogo raznih barv. 
Barve imate pa le za ljudstvo. Cilj 
pa Vam je eden: Obdržati se na po- 
političnem površju za vsako ceno. 
Neodkritosrčni ste! Zato Vas ne 
maramo več. Ne maramo, ker smo 
odkriti republikanci.

Sv. Križ pri Kostanjevici. Neki 
dopisnik, ki mi je pa dobro znan, 
se je obregnil v »Kmetijskem listu« 
z dne 17. jan. 1925., št. L ob mene 
in mojega namestnika Vegelna češ: 
ta d va bosta toliko koristila Prepe- 
luhovi republiki kakor je 1. 1923. 
Polovic koristil Žerjavu. Dopisnik 
tudi nekaj namiguje glede mojega 
značaja itd. Povem mu pa, da 
dobro poznam njegova je tra  in 
obisti in ga prosim, naj nikar samo 
namiguje izza plota in iz podstrehe 
kakor navadno! Torej krepko na 
dan z dejstvi in imenom, da potem 
temeljito obračunava. Mila tolažba, 
zakaj nastopam samo proti »Samo- 
stojnežem« a klerikalce pa pustim 
v miru — ni na mestu. K ajti jaz ne 
napadam nobenega, ampak se samo 
branim. Dokaz temu je dopis »Kme
tijskega lista« in moj odgovor. 
Jože Horvat, posestnik in kandidat 
SRS za Krški okraj.
IZDAJA LJUBLJANSKA ORGANIZACIJA

SLOVENSKIH REPUBLIKANCEV.
Odgovorni urednik Oskar S c h i l l e r .  

Tiskarna J. BLASN1KA NASL. v Ljubljani.

Za pouk in nabavo je potrebno 
4obro čtivo, ki je tudi veselje in 
km« knjižici. Za Din 5 '-i se dobi 

najboljši Kellerjev roman

srb-Za Din 15 — najlspSi roman 
skega pisatelja Au6i6a

in za Din IV — se dobi knjigo

ki opisuje iivljenje legijonarjev ut 
Ža«a svetovne vojske in razsula 

Avstrije — v tiskarni

1  Blasnika n o s it i  v Ljubljani,
Breg 8L 12.

Denar Je poslati naprej.

P osojilo
želite oddati? — Javite naslov:
,Po src do valeti*
LJUBLJANA, S v . P a tr a  o . 2 3 ,

ki ga odda interesentom.

■ T r b o v e lj s k i  p r e m o g -  
«  d r v e  n.
N k o k e

flo*♦-<
©'«5
H

e n g le ik i  p r e m o g  g ~  
S le a ije k e  b r ik e te  0 <*

dobavlja o ”

I L I R 1 J A |
Ljubljana, Kralja P clta  trg  8. -

Izšla je Blasnikova 
Velika

Pratike
um navad- 1925 ki
na leto 38» dni.

m
, VELJKA PRATIKA* Je najaturejit 
slovenski kmetijski koledar, koji Je 
bil na]bolj vpoštevan ie  od nalili 
pradedov. — Tudi letošnja obSiraa 
udaj« se odlikuje po bogati vsebini, 
w t« prida prav vaaki alov. rodbini. 
Dobi se v vseh trgovinah po Slove
niti in stane 6 D in; kjer bi jo ne 
bilo 4obiti, naj se naroči po dopis

nici pri

J. Blasnika nasled.
tiskarna in litograf. zavod
L iu h lia n a . R resr St. 12.

♦

Slinim* Danajski in Ljub- 
n U p il l I .  Ijanski Zvon, Kres, 
Slov. BEelo, Slov. Glasnik in 

vse druge knjige
HINKO SEVAR 1
antikvariat knjigarna f 

L jubljana, stari trg 34

Komisijsko trgovino in t r 
govsko agenturo

obavlja
»P osred ova lec"

Ljubljana,
S v . P e tr a , o e e t a  Atov. 2 8 .

Ui>e Z l a t n i n a .

optik
LJUBLJANA

Ščlpaloi Očala
s a s s f l i i i i i i i i i i i u i s i M i

IS letno jamstvo
najpopolnejši S to ew er  
šivalni stroj s pogrez- 
Jjivim tran sp o rte rjem  
(grabljice). Z enostavnim 
premikom je stroj pri
pravljen za š te p a n je ,  
v e z e n je  ali š iv a n je .

Šelenburgova ul. 6 ,1. nadstr.

Popolnoma varno naloiite denar v

M j ju  b i j  ans/i o posojilnico
ki podaje ▼ *ov#pcfc- 
m*«4*nih prostorih

v L ju b l ja n i
Hranilne vloge in vloge na 
tekoči račun obrestuje po

r. z. z o. z. Mestni trg 6
ter jih izplačuje takoj brez 
odpovedi. Večje vloge k

odpovednim rokom obrestuje tudi viSe po dogovoru.
Posojila daje le proti popolni varnosti proti vknjižbi na hiSe in 
posestva ter proti poroštvu. Daje tudi trgovske kredite ter sprejema 

eesije in inkaso faktur.

Splošno k red itn o  d ru š tv o
registrovana zadruga z omejeno zavezo

Aleksandrova cesta 5
Ustanovljeno 1898

Ljubljani
T elefon  š t . 3 6 7

Obrestuje
I  hranilne vloge po 
1 najugodnejši ob - 
I  restni meri brez 
5 v sak g a  odbitka.


